

## 2-4月會議列表

文 | 編輯部

2-4月會議リスト List of Meetings Held Between February and April

順益台灣原住民博物館

與阿姆有個約定—馬卡道加納埔特展部落特展

2016年12月17日至2017年3月16日

順益台灣原住民博物館B1特展室

馬卡道族是台灣原住民平埔族之中的一個民族，然而多數台灣人對於馬卡道族的實際印象卻是相當陌生的。這次順益台灣原住民博物館所主辦的特展，主要是為了展現加納埔平埔聚落的生活元素及環境等情況，讓更多人能藉此認識平埔馬卡道族加納埔聚落的歷史、特色以及發展現狀。加納埔聚落文化除了保留傳統儀式及器具外，在聚落中還有「阿姆」（祭儀中扮演重要之祭司角色）與耆老族人所傳承的許多加納埔文化傳統。策展單位期望透過此次展



覽，將馬卡道族文化傳播出去，讓更多台灣人能深入關心平埔聚落——「加納埔」的歷史及其未來的發展。

有鑑於此，原住民族委員會與台灣原住民族圖書資訊中心共同主辦《Ilha Formosa! 福爾摩沙生態紀實》書展，展出內容包括圖書與視聽資料，意在展現福爾摩沙的生態之美。欲藉此書展讓讀者朋友們無需跋山涉水至深林野地也能看到在這片土地上美好的生態故事，因而達到環保教育的功效。守護「Ilha Formosa」，我們的「美麗島」，須要你我從生活中做起。

國立台灣史前文化博物館、台東縣海端鄉公所  
奔躍山脊的智慧 bunun祭儀與傳統知識建構

館際合作 / 地方文化資產工作坊與技藝研習成果展

2016年12月10日至2017年4月30日

台東縣 海端鄉 海端鄉布農族文化館

「奔躍山脊的智慧 bunun祭儀與傳統知識建構」特展，是台東縣海端鄉公所為了傳承、延續布農族傳統文化技藝而舉辦的研習成果展。海端鄉公所為穩定地方傳統技藝的傳承，長年投入資源於地方文化技藝傳承教育，歷年來曾開辦了植物染、網袋、木雕、織布與刺繡等文化課程。今年度主要的支持項目是「傳統弓箭製作」與「月桃纖維處理技藝」。另外，在原住民族委員會原住民族文化發展中心與國立台灣博物館的協助下，又促成「傳統布農女子纏頭刺繡技藝」研習課程的開辦。為了讓參與該課程的學員們有展示其研習成果的舞台，且為了促進學員間相互學習與交流，並讓尚未參與的族人們與外鄉民眾都能對地方傳統技藝文化有更多的理解，海端鄉公所集合以上3項技藝研習的相關資料與成果，辦理綜合性的成果特展，並與國立台灣史前文化博物館合作舉辦文化資產工作坊活動。



原住民族委員會、台灣原住民族圖書資訊中心

Ilha Formosa! 福爾摩沙生態紀實

2017年1月1日至2017年4月30日

台灣大學圖書館B1原圖中心

近代台灣過度開發，導致野生的台灣雲豹與台灣梅花鹿已經絕跡，最具代表性的台灣黑熊也早已被列為瀕臨絕種的野生動物，其餘像櫻花鉤吻鮭、台灣山椒魚、石虎及台灣寬尾鳳蝶等，也都是台灣目前的重點保育動物。所幸近年來生態保育的議題開越來越受到重視，讓這些生物能在絕跡前得到保護。



手機掃描QR CODE 填寫「讀者回函」

歡迎您上網提供對本刊的具體建議，以做為未來編輯參考。

感謝您閱讀本期《原教界》。本刊是台灣原住民族教育的唯一雜誌，內容涵蓋原住民族教育之最新情報、政策評論、校園報導、會議訊息、新書評介等，為原住民族教育工作者及研究者提供新知識與新趨勢，已發行12年共73期，並已全文上網（查「政大·原住民族研究中心」或「ALCD」）。

